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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Meldingen dierenmishandeling

Een kordaat controle- en handhavingsbeleid is een van de speerpunten van de dienst 
Dierenwelzijn. Het aantal meldingen van dierenmishandeling stijgt de laatste jaren 
spectaculair: van 160 per maand in 2014, over 300 in 2015, naar zelfs 590 in 2018.

1. Heeft de dienst van de minister een inschatting van het aantal dieren (opgesplitst 
per diercategorie: katten, honden, paarden, konijnen, cavia's, vissen, reptielen, 
amfibieën, ...) die bij de Vlaamse gezinnen huizen?

Voor de volgende vragen graag een overzicht voor 2018 en 2019:

2. Hoeveel meldingen van dierenmishandeling ontving de dienst?

3. Hoeveel van die meldingen werden administratief opgevolgd? Graag een opsplitsing 
per instantie.

4. In hoeveel gevallen leidde een melding tot een controle op het terrein? Graag een 
opsplitsing per instantie.

5. Welke maatregelen volgden uit de opvolging van de meldingen:  

a) aantal unieke waarschuwingen; 

b) aantal pv’s;

c) aantal administratieve boetes;

d) aantal inbeslagnames;

e) aantal meldingsdossiers dat niet werd behandeld;

f) aantal meldingsdossiers dat overgedragen werd naar 2020?

6. Hoeveel controles gebeurden er in het kader van een erkenningsaanvraag?

7. Hoeveel proactieve controles vonden er plaats, los van meldingen of 
erkenningsaanvragen? Kan de minister een opsplitsing maken per instantie? 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 293 van 24 januari 2020
van MEYREM ALMACI

1. Er is geen veralgemeende registratieplicht voor elk dier dat wordt gehouden. Behalve 
voor honden en katten, waarvoor een databank bestaat, zijnde DogID en catID, heeft 
mijn dienst dus ook geen basis om deugdelijke schattingen te maken van het aantal 
gehouden dieren. Er zijn naar schatting 1,7 miljoen honden en 2 miljoen katten.

2-5.Meldingen van dierenmishandeling worden niet als aparte categorie bijgehouden in 
de databank van de dienst Dierenwelzijn.

6. De dienst ontving in 2018 en 2019 respectievelijk 524 en 516 erkenningsaanvragen. 
Aangezien een controle verplicht is vooraleer een erkenning kan worden afgeleverd, 
werd elke erkenningsaanvraag minstens eenmaal gecontroleerd.

7. In 2018 en 2019 werden respectievelijk 272 en 260 proactieve controles uitgevoerd. 
Daarnaast worden natuurlijk ook reactieve controles uitgevoerd. Al deze controles 
werden uitgevoerd door de dienst Dierenwelzijn.


